



翠峰小学食品安全进校园 争当食安小卫士

周刊讯 为确保学生的饮食安全,提高广大小孩的食品安全意识,使学生从小养成合理、健康的饮食习惯,近日,相南卫计办的医护工作人员走进翠峰小学,开展食品安全进校园活动。

活动以讲座、测试、提问互动、发放宣传资料等方式进行,向学生们讲授了食品安全科普知识,让同学们在“好吃”和“安全”之间,懂得以安全为前提,拒绝路边小商贩兜售的零食和垃圾食

品,养成科学饮食、安全饮食的习惯。同时以“小手拉大手”,通过孩子们把食品安全知识带回家里,营造了全民重视食品安全的良好氛围。

此次讲座通过轻松活泼的互动方式,使学生们进一步了解到垃圾食品的危害,提高了学生的食品安全知识水平,以学生带动家庭,家庭联动社会,树立全社会共同关注食品安全的社会责任意识和自我保护意识。

通讯员 陈静



防震减灾 平安常在 市第三实验小学开展防震减灾演习



周刊讯 我们生活的家园,每天都会遇到各种各样的灾难,这是我们无法阻止的。为普及防震减灾知识,进一步增强全校师生的防震减灾意识和自救互救能力,掌握科学的逃生方法和最佳的疏散路线,市第三实验小学开展“防震减灾 平安常在”为主题的疏散演习活动。

近日,警报声响起的那一刻,立即引起了大家的注意,同学们在老师的指挥下,以最快的速度,正确的姿势,陆续逃离受灾区,来到开阔的操场中间,全体到达指定地点,用时仅3分27秒,当大家听到这个时间时,不约而同地响起了热烈的掌声,争取来的每一秒都是生命的时间。淮北师范大学防震减灾志愿服务队,也来到三实小,为全校三千多名师生讲解科学的



逃生方法和有效的减灾措施,教会同学们正确的逃生手势、避难姿势,还向同学们展示了专业的救灾物品,让在场的每一位师生都受益匪浅。

在灾难面前,我们显得那么渺小和脆弱,房屋毁灭、生命消逝;但我们又很坚强、勇敢,虽然不能控制自然灾害的发生,

但我们可以用科学的理论加多次的实践经验,在面对灾难时,临危不惧,沉着应对,将灾难带来的伤害降至最低。

自然灾害的突如其来,无法阻挡,但只要我们有信心、有勇气、有准备,就能战胜一切困难。

通讯员 李倩倩 邵颖慧

淮海路小学多方力量“齐上阵” 志愿服务“花更艳”

周刊讯 为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,倡导时代新风正气,努力提升未成年人的奉献精神和服务意识,连日来,淮海路小学联动家庭和社会等多方力量开展志愿服务活动。

在学校开展的志愿服务活动中,“小天鹅”志愿者们身穿“红马甲”,集结在学校小操场,在带队老师介绍完活动事项后,家长志愿者们带领小志愿者开始分组行动。他们手持垃圾袋,开始捡拾垃圾,清洁绿化带,擦拭垃圾桶、直饮水机、宣传栏。志愿者们不怕苦、不怕累、不怕脏,打扫得干干净净。掀起了“学雷锋树新风”的热潮,该校邀请淮北师范大学信息学院的大学生志愿者走进该校讲述身边的活雷锋、观看雷锋事迹、介绍雷锋人物小品、讲述雷锋小故事、有合唱、朗诵雷锋名言、谈谈雷锋精神等。通过多种形式的介绍,同学们更加深入地走近了这位不平凡的英雄,全面理解了雷锋精神及含义。大学生们也鼓励小学生从身边的小事做起,时时处处讲文明,争做新时代的小雷锋。为帮助小志愿者们了解当前环境资源状况,增强环境保护的责任感和使命感,进一步提高小志愿者们的环保意识和综合素养,该校还邀请淮北师范大学绿野协会的环保志愿者走进课堂,开展了以“心环保 新生活”为主题的环保知识讲座。引导小志愿者们了解、思考和讨论如何进行有效的垃圾分类以解决环境的日益恶化问题,为环保事业尽绵薄之力。该校还邀请家长志愿者走进校园开展“学做合格父母,培养合格人才”的专题讲座和以“爱心助成长”为主题的志愿者服务活动;联动社区,开展以“大手拉小手,大家共携手”的绿植认养、手拉手环保地球村等活动;开展了“争创文明小市民”主题活动;为了增强未成年人的法律意识和法制观念,邀请法制副校长走进校园,通过法制报告、帮助建立少年模拟法庭、组织开展法律知识竞赛等丰富多彩的活动,对未成年人进行法制教育,普及法律知识,引导未成年人用法律来约束自己的行为,维护自身的合法权益。

该校少先队根据省级研究“联动学校、家庭、社会开展‘小小志愿者’活动机制研究”课题,联动多方力量开展志愿服务活动,旨在通过小手拉大手的形式,实现以家校联动带动全社会参与新时代文明实践活动的目的。

通讯员 徐华

小记者新闻写作课 走进古城路小学



周刊讯 为使小记者团队蓬勃发展,更好地传播新闻知识,全面提升小记者的新闻采写素养。近日,小记者新闻写作课走进古城路小学,为该校的小记者进行新闻写作系列培训。

课程主要围绕小记者成长第一步、写作基础、采访实战等方面进行讲解。淮北小记者团的老师以提问的方式指出:作为一名合格的小记者必须要以追求真理和务实求真为宗旨,跳出个人情绪,做到中立,记录客观、真实。

随后,小记者团的老师以新闻的定义为依托,指出新闻的真实性、时效性、简明扼要性以及价值性的特点,通过一个个真实的例子告知小记者们,新闻记者不仅要报道事实更要坚持做人的原则。并采用生动形象的语言讲解新闻的定义和特点,并从不同角度介绍了新闻的六要素、如何撰写新闻稿。现场与小记者们进行了写作、采访知识的互动交流。

新闻写作系列培训课让小记者们对新闻以及如何写好新闻,如何做一名合格的小记者有了更深层次的理解,也让大家对今后的采访写作更有了信心。

通讯员 张玲 摄影报道